

我的家乡银川

我的家乡宁夏银川，四季分明，风景如画。

家乡的春天，鸟语花香。迎春花开了，嫩黄嫩黄的。柳树长长的枝条在春风里摇来摆去，红嘴鸥也飞回来了，麻雀和喜鹊在枝头聊起家常。

家乡的夏天，鱼肥水美。家乡素有“湖城”的美誉，城市中多湖泊、河流，虽地处西北，却有江南水乡的气息。

家乡的秋天，五谷丰登。城郊的农作物成熟了，远远望去，好像地上铺了一层金黄色的地毯。玉米笑开了花，果园里红红的苹果像小朋友们可爱的笑脸，葡萄像极了宝石，甜蜜丰美。

家乡的冬天，瑞雪纷飞。你看，片片雪花从灰蓝色的天空慢慢飘下，随着风，翩翩起舞。树上、房顶上、马路上，不多会就蒙上了厚厚一层，我和姐姐在雪地里打雪仗、堆雪人，别提多开心了！

春天生机勃勃，夏天绿树成荫，秋天硕果累累，冬天冰雪可嬉。这就是我美丽的、物产丰饶的家乡，我爱我的家乡！

小记者：施海瀚

学校：银川市兴庆区实验第二小学三（18）班

指导老师：张安春

和风三月暖人心

三月的春风吹绿了大地，花儿绽开了笑脸，到处暖意融融……又到了一年之中春风吹拂大地的季节，而我，又想起了去年三月发生的一件事情。

那天刚下课，坐在我邻桌的一位同学身体不舒服，突然忍不住吐在了教室。她的同桌见状，立刻捂住鼻子跑出了教室，周围的一些同学见状，非但没有上前安慰、帮忙，还纷纷起哄说：“都上五年级了，呕吐难道不知道去卫生间？”“把教室弄这么臭，害得我们都不想写作业了”……这时，只见班长马芙蓉一声不吭，上前把水杯递给了生病的同学，并关心地询问：“你还好吗？要不要我告诉老师，然后陪你去医务室？”那位同学摇了摇头表示她还能坚持，“那你先趴着休息休息，我去拿扫帚处理。”马芙蓉随即拿来了清扫工具，麻利地打扫起了卫生。

这时，又有同学在一旁冷嘲热讽：“班长可真能表现，呕吐物那么臭、那么脏，不恶心吗……”我一边上前协助班长，一边反驳：“呕吐物是有味道，但只要心里有对同学的尊重和关心，就不应该不施以援手还冷嘲热讽！想想雷锋叔叔助人为乐的那些事，再看看马芙蓉同学，你们想想你们的行为妥当吗？”我的话得到了大多数同学们的支持，那几位说风凉话的同学也惭愧地低下了头……

伴着春风，我已经是小学六年级的学生了。在努力学习之余，学雷锋、送温暖、献爱心渐渐成为了我和班里很多同学的日常。

小记者：杨启慧

学校：吴忠市利通区扁担沟第二小学六（1）班

指导老师：张明礼

心中的风景

青青的草原，蓝蓝的天，五颜六色的花儿遍地开。如果再增添几匹奔腾的骏马和一条蜿蜒曲折的溪流，那就是我心中最美风景的模样。

四年级的时候，妈妈带我去旅行。我们来到了一片草原，有一位叔叔骑着马从远方跑了过来，凑近一看，那马儿让人眼前一亮！棕色的皮毛、明亮顺驯的眼睛，还有那强壮的四肢，这就是我梦中时常出现的骏马啊！

我问：“叔叔，我可以骑一下它吗？”“当然，不过你要小心一点，它跑起来可是很快的。”我学着叔叔的样子上了马，摸摸马儿的头。马儿好像听到我内心的声音，它回头蹭了蹭我的腿，接着又扬起头，仿佛对我说：“坐好喽！我要带着你去看看风景！”马儿跑了起来，速度一点点加快，周边的风景一掠而过，我的耳边响起了“呼呼”的风声……

告别了叔叔和马儿，我们继续向前去。一条明如带子的小溪映入我的眼帘。我和妹妹一起下去玩，玩的游戏是——扔鞋子。我站在水里，把自己的鞋子扔出去，妹妹在那边接住，再投掷过来重新开始……“扑通”一声，我一个没站好，一头扎在溪水中，好在水不深，我呛了一口水上不好，我的鞋子！过了一阵，只见妈妈拿着我的鞋子走了过来，再把我扶上岸，妹妹则在一旁哈哈大笑……

我是幸运的，在现实生活中遇到了想象中的风景。这片风景，依然在心中反复回想，我期待有机会再次重温！

小记者：李锦垚

学校：银川市兴庆区唐徕小学南校区六（1）班

指导老师：马钰

爸爸是个“两面派”

“老婆……”爸爸轻声细语，眯着月牙似的眼睛，轻轻拍拍妈妈的肩膀，对还半梦半醒的妈妈说：“起来吃早饭啦！”

我不禁皱皱眉、撇撇嘴，爸爸平时叫我起床，可不是这个样子。清早闹钟一响，我若想赖床，耳边旋即传来“丹丹，快点起床”的叫声，声音之大，用震耳欲聋来形容一点也不夸张。我揉揉眼睛，伸个懒腰，不得不快速爬起来，心里不由嘀咕：“爸爸，你可真是个两面派啊！”

爸爸对妈妈的呵护随处可见。一次我们在山下露营，早上，妈妈躺在松软的椅子上，面前是一杯热气腾腾的咖啡，妈妈眯着眼睛欣赏远处的美景；此时，爸爸正在身手麻利地拿垫子、收帐篷、整理各种物品……而我，还要帮爸爸干这干那，委实不公平。

爸爸为了妈妈，还化身“做饭小能手”，一到饭点就熟练地系好围裙、洗菜，切菜，炒菜……一会儿饭菜香就布满整个屋子，麻婆豆腐、椒盐虾、清炖羊肉……一一摆在餐桌上，色香味俱全。只要妈妈想吃，就没有爸爸不会做的。而我要吃个炸鸡，爸爸却说油炸食品不健康。

我好奇爸爸为什么会这么“两面派”？他看了看正在喝茶的妈妈，笑了笑，说：“你妈妈是家里的大宝贝，你是家里的小宝贝，照顾好你们是我最重要的事情。至于为什么要对妈妈多关心一些？那是因为妈妈每天工作已经很辛苦了，而且她孕育你的时候吃了很多苦头，所以我们都要加倍对她好！”我听后，若有所思地点了点头……

小记者：赵雅丹

学校：银川市兴庆区唐徕小学六（3）班

开学啦！

在经历了线上课程和假期后，我们终于开学啦！我又回到了快乐又充实的校园！

我如往常一般走在校园里，环顾四周，是熟悉又陌生的感觉。思绪万千，不知不觉我已经走进了班里，看到久别的同学们，我的心中一下子涌上了千言万语，脑中开始反复出现“但见时光流似箭”这一句古诗，也算应时应景了。

老师告诉大家班里转来了一位新同学。在众人好奇的注视下，新同学出现在了我们面前。她长着一双水灵灵的大眼睛，伴随着同学们的掌声，新同学坐到了她的座位上。紧接着，老师又宣布班里的一位同学已经转走离开去其他学校了。老师一说完，全班都陷入了沉默之中……小小的年纪，大家也要开始面对和试着接受突如其来的相逢与别离了。

开学了，我制定好新的学习计划——每天早上6点50分起床，收拾完毕朗读、背诵10分钟文言文或者古诗词；每天坚持做数学题，活跃思维；每天坚持阅读，为写作打下良好的基础。

新的学期，我希望在未来的学习生活中都能保持对学习的热情，不断地成长与进步！

小记者：张馨媛

学校：银川市金凤区第一小学四（4）班

指导老师：丁海荣

我的植物朋友——绿萝

我家养的最多的植物是绿萝。每个房间里都有，我的房间里最多，放置了两盆。

我屋内的绿萝是家里长得最好的，碧绿的叶子层层叠叠，像一个个碧绿的小桃心。小小的一盆，绿意葱茏，从墙角一直伸到了我的床边。一条条长长的枝条尽力向四周延展，去寻找更多的阳光和养分。绿萝的生命力由此可见一斑，只要遇到土或水，就能生根发芽，并且生长速度较其他植物要快许多。

我在观察水培绿萝的时候，发现它的根须并不是乱糟糟的一团，而是一根绕着一根，秩序井然。浅绿色的嫩芽从枝条上钻出来，细细的、尖尖的、卷曲的，过不了多久就展开了、长大了！

绿萝为我家增添了很多绿意，生活也就有了更多的盎然生机。我喜欢我的植物朋友！

小记者：韩墨涵

学校：银川市二十一小三（6）班

指导老师：张湉

上学路上的风景

初春的清晨，几声喜鹊的鸣叫在耳旁响起，而我已经早早地走在了上学的路上。

东方逐渐泛出了鱼肚白，几丝晨光透过轻纱似的云，穿梭于城市的高楼之间。路上一片寂静，徐徐清风梳理着我柔顺的头发，携着晨光，让人顿生舒爽、愉悦之感。

太阳逐渐露出了半张脸，红润的光浸透于云层之间，光影变幻，云彩须臾间又成了艳丽的橘红，渐渐又成了迷人的金色。东边的天空像是有一对若隐若现的巨大翅膀，一片片金色的羽毛点缀其上，稍一走神，再望去，就借着风势隐去了踪迹，令人目不暇接、心驰神往。

到了学校门口，太阳已缓缓升起，世界明亮。而上学路上的风景已深深烙印在我的心中，成为了一份珍贵的记忆。

小记者：贾欣彤

学校：银川市兴庆区实验第二小学观湖校区六（13）班

指导老师：张明敏